

# 山东法制报

## 检察专刊

● 2017年11月15日 星期三 ● 总第6637期 ● 每星期三出版 http://fazhi.dzwww.com  
● 国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137 ● 今日四版

# 用担当书写崭新答卷

## ——德州检察机关加强“六型”基层院建设纪实

近日，中央文明办发布关于第五届全国文明单位候选单位的公示通知，德州市武城县检察院榜上有名。这是继德城、齐河、平原、武城四个基层院被评为“全省六型建设示范院”后，德州检察机关全面加强“六型”基层院建设取得的又一可喜成果。

今年以来，德州市检察院认真贯彻省检察院决策部署，以“三项建设”为抓手，以“八化”建设为方向，以“半年有变化、一年大变化”为目标，全力推进“忠诚型、服务型、公信型、创新型、智慧型、学习型”现代新型基层检察院建设，用忠诚和担当书写了德州检察崭新的答卷。

### 目标引领凝心聚力

举旗定向，纲举目张。“所有院均达到全省先进、更多院跨入全国先进，实现全国模范检察院零的突破。”在新春伊始召开的“六型”基层院建设动员会上，德州市检察院检察长郭晓东立足实际、高点定位，向全市提出了“六型”基层院建设的明确目标。

目标是旗帜，目标是方向，目标更是凝心聚智的战斗号角。

德州12个基层院应声而动，他们秉持“先进一步是经验，后走一步是任务”的理念，紧紧围绕“六型”创建的总目标，深入挖掘自身优势，认真梳理薄弱环节，精准剖析工作短板，自我加压科学谋划，坚持高起点定位、高标准要求，在深入调研分析的基础上，提出了争创“五个一流”的具体目标：建设一流班子、打造一流队伍、构建一流标准、创造一流业绩、树立一流形象。

向更高水平看齐，向更高目标迈进。这是信心，也是宣言。各基层院坚持以司法办案为中心，以队伍建设为根本，以改革创新为动力，全面加强基层院业务、检察队伍、检察管理、检务保障、检察信息化建设，以奋斗目标为引领，落后的向先进看齐，中间的向一流看齐，营造了争先进步的浓厚氛围。

### 激发动能固根基

一分部署，九分落实。市检察院充分发挥“一线指挥部”作用，逐级压实工作责任，在全市形成了市检察院指导、基层落实、上下一体、协调联动、齐抓共管、责任共担的“一体化”工作格局，分级负责，守土有责，集聚了固本强基的新动能。

建立市检察院领导分包基层院和业务部门对口联系制度，与分包、联系基层院承担捆绑连带责任，及时帮助协调解决基层院建设中的具体问题和困难。明确要求基层院检察长是本单位工作的第一责任人，各项创建任务迅速在各院落地生根。

为进一步提升基层院建设动力，德州市检察院及时将省检察院加强“六型”院建设的决策部署向市委汇报争取支持。市委书记专门到检察院指导工作，对基层院建设作出重要指示。市县各级领导多次莅临基层一线视察指导检察工作，为基层院建设建良言、谋良策，在人财物等方面提供全方位的支持保障，为“六型”院建设营造了良好环境，奠定了坚实基础。

该市检察机关还出台“六型”院建设分类指导意见，坚持从实际出发，充分考虑各院的发展水平和特点，明确各自发展内涵和措施目标，制定工作时间和路线图，分类管理、一院一策、精准帮扶。

### 守正开新创品牌

守正开新，气象万千。德州检察机关坚持把“六型”要求贯穿基层院建设全过程、各环节，使“六型”创建有品质、有内涵、有创新，打造了独具特色的德州品牌，开创了基层院建设新局面。

吕盛昌主持召开省检察院反贪局和反渎局全体人员座谈会，认真学习贯彻党的十九大报告和省委十一届二次全会精神，他强调

# 为反腐倡廉建设和反腐败工作作出新的更大贡献

本报讯 11月6日下午，省检察院党组书记、副检察长吕盛昌同志主持召开反贪局和反渎局全体人员座谈会，认真学习贯彻党的十九大报告和省委十一届二次全会精神，并就国家监察体制改革的有关问题谈了意见。

会上，吕盛昌强调，一要认真学习宣传贯彻党的十九大和省委十一届二次全会精神。党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，省委制定出台《中共山东省委关于深入学习贯彻党的十九大精神的决议》。省检察院党组先后组织召开党组扩大会议和省检察院机关全体干警大会，对传达学习贯彻党的十九大和省委十一届二次全会精神作了具体部署。大家要把学

习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，结合贯彻落实省委十一届二次全会精神，紧密联系实际，迅速兴起学习贯彻党的十九大精神的热潮。二要全力支持、积极配合深化国家监察体制改革试点工作在全国推开。十九大报告中强调，深化监察体制改革，将试点工作在全国推开，组建国家、省、市、县监察委员会。中央办公厅印发的《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》，对检察机关反贪、反渎、预防部门转隶监察委员会的工作作了具体部署。吴鹏飞检察长明确提出检察院工作要力促思想稳定、人员稳定、工作稳定。吕盛昌指出，深化国家监察体制改革试点工作即将全面启动，反贪局和反渎局所有干警要做到：一深化认识，统一思想。要旗帜鲜明讲政治，讲大局，把确保党中央重大部署落到实处，确保转隶工作顺利圆满进行作为重大政治考验。二打消顾虑，稳住心神。面对改革，大家要保持政治定力，坚决服从服务反腐败工作大局，确保转隶工作顺利进行。三保持定力，相信组织。要大力发扬讲团结、识大体、顾大局的优良传统，始终保持昂扬向上、敢于担当的精神状态。四凝心聚力，做好工作。务必要确保力度不减、节奏不变，确保办案安全、人员安全。抓紧抓好案件线索的清理、抓紧抓好办案安全、抓紧抓好协调衔接工作，为反腐倡廉建设和反腐败工作作出新的更大贡献。

省检察院党组成员、反渎局局长杨增胜、反贪局局长李存基和反贪局、反渎局全体人员参加座谈会。

鲁剑轩

本报讯 11月6日，省纪委驻省检察院纪检组组长、省检察院党组成员傅清卿主持召开纪检组会议，学习传达省纪委十一届二次全会精神和省委常委、省纪委书记陈维宽讲话要求，研究具体贯彻落实措施。

傅清卿指出，省纪委十一届二次全会是深入学习贯彻党的十九大和省委十一届二次全会精神，对全省纪检监察机关学习宣传贯彻党的十九大精神和作出全面部署的一次十分重要的大会。

就深入贯彻落实全会精神，傅清卿强调，一要认真学习领会、全面准确把握党的十九大精神。坚持原原本本，读原著、学原文、悟原理，准确把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义，在整体把握、系统学习的基础上，突出重点，抓住关键，特别是深刻领会党的十九大关于党的建设和反腐败斗争的新部署，把习近平新时代中国特色社会主义思想学深学透，把党的十九大确立的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措弄明白，聚焦中心任务，守住职责定位，当好政治生态“护林员”。二要扎实做好派驻纪检组各项工作。要密切联系党的十九大确定的新任务新要求，紧贴党章赋予的职责使命，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，始终把政治建设摆在首位，持之以恒正风肃纪，深化运用监督执纪“四种形态”，用严明的纪律监督党员干部知敬畏、守规矩、守底线；要做好年底前的部门巡察、述责述廉等各项工作，把明年的工作思路谋实、方案做实，踢好临门一脚、打好收官之战，切实把十九大精神落实到监督执纪问责工作的各个环节。三要全面加强纪检组自身建设。打铁必须自身硬。要扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，努力在落实责任上有新要求、在率先垂范上有新举措、在方式方法上有新思路、在工作作风上有新气象，一刻不停增强本领，不断提高把握大局、运用规律、推进工作的能力，努力走在驻在单位党的建设的前列；认真贯彻执行监督执纪工作规则，严防“灯下黑”，着力打造让党放心、人民信赖的纪检监察干部队伍。

鲁剑轩

## 传达学习省纪委十一届二次全会精神

傅清卿主持召开会议

鲁剑轩

## 全省检察机关

## 政治部主任座谈会召开

本报讯 近日，全省检察机关政治部主任座谈会在济南召开。会议主要是部署安排深入学习贯彻党的十九大精神，调度“两学一做”学习教育常态化制度化做好新形势下意识形态领域等工作，推动做好年底前各项工作，确保圆满完成全年任务。

张爱军强调，一是，把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前首要政治任务，在抓好政治部自身学习的基础上，推进面上不断深化，在学懂弄通做实上下功夫，特别是把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻到位，同时通过专栏、“两微一端”等多种形式，宣传、交流学习贯彻的措施、做法和典型，迅速在全省检察机关营造浓厚的学习贯彻氛围。二是，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，对照年初实施方案和工作标准，查漏补缺、抓严抓实，在落实上做文章、见成效。要及早做好总结，及时汇报、宣传先进典型、成功做法、突出成效，做好考核准备。三是，扎实做好意识形态领域工作，充分认识做好新形势下意识形态工作的极端重要性，着力抓好强化理论武装，做大做强意识形态正面宣传、牢牢掌握网络舆论主导权、严密阵地管理、严格落实责任等五个方面工作，增强正能量，严防负面影响。四是，全力做好当前各项检察政工工作，认真研司法改革背景下政治工作面临的新形势新情况新挑战，建立和完善工作机制，开好部务会推动各部门担当有为、走在前列，坚持每季度全体人员会推动每个同志独当一面、突出亮点，做好对各地院政治部工作评估推动各地务实创新，争先恐后，充分发挥和依靠各方面积极性，保障各方面工作顺利进行、走在前列。

鲁剑轩



## 段连才参加省检察院案管办党支部学习党的十九大精神专题交流会

本报讯 11月6日下午，省检察院党组成员、副检察长段连才参加案管办党支部学习党的十九大精神专题交流会，以普通党员身份畅谈学习党的十九大精神的心得体会，并对深入学习贯彻党的十九大精神，进一步做好案件管理工作提出要求。

段连才强调，习近平总书记所做的十九大报告，高瞻远瞩、博大精深、气势磅礴、催人奋进，要在读原文、学原著、悟原理上下功夫，在学懂、弄通、做实上下功夫，把握好精神实质、丰富内涵和根本要义，确保入脑入心、悟深悟透。要深刻领会党的十九大的鲜明主题，深刻领会过去五年党和国家事业取得的巨大成就，深刻领会中国特

色社会主义进入新时代的历史方位，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深厚内涵，深刻领会“四个伟大”的内在逻辑，深刻领会“两个一百年”奋斗目标的阶段安排，深刻领会十九大作出的一系列重大部署，深刻领会坚定不移全面从严治党重大意义，把十九大精神转化为引领工作的新旗帜、谋划工作的新航标、部署工作的新举措，在服务经济社会发展中不断开创新时代检察工作新局面。

段连才要求，学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。要以党的十九大大精神为引领，全力做好各项案件管理工作。

鲁剑轩

# 点滴凝聚为民情

## ——记威海市环翠区检察院控申科科长杨红霞

人物小传：杨红霞，女，40岁，威海市环翠区检察院控告申诉检察科科长。先后多次被威海市检察院、环翠区委嘉奖；2014年，环翠区检察院控告申诉接待室被最高人民法院授予“全国检察机关文明接待室”荣誉称号；2016年，杨红霞当选环翠区十五届党代会并入选“威海市2016年度十大政法人物”。

“作为一名控申检察官，面对来求助的百姓，我唯有尽职尽责帮助他们，才无愧于人民检察官这个称号。看到群众最终解开心结，我觉得什么都值了。”杨红霞感慨道。作为威海市环翠区检察院控申科科长，从检十余年来，她用一言一行、点点滴滴，擦亮了控申窗口的为民底色，诠释着对检察事业的无限忠诚。

### 群众反映事事有回音

“控申科作为检察院面向社会的窗口，承担着大量的接访及处理信访任务。控申工作的好坏，直接关系到检察机关在人民心目中的形象。”杨红霞说。

2013年，杨红霞制定了“真情接访、积极疏导、以法说理、就事制宜”的工作原则，对群众的合理诉求认真依法解决，对群众反映的问题逐件逐事调查，做到“件件有着落，事事有回音”。

2016年4月，李某某到环翠区检察院反映其妻子被故意伤害，经法医依法鉴定构成

轻伤后，审判机关以新的鉴定标准已经实施为由要求其重新鉴定。李某某对此表示不服，要求检察机关必须实施法律监督。

面对激动的李某某，正在接访的杨红霞立即与公诉科承办此案的检察官联系，为达到最佳处理效果，杨红霞立即启动了第三方介入化解矛盾纠纷程序，邀请李某某认可的资深律师参与接访，向当事人讲明法律规定，解释审判机关程序合法的原因，最终李某某接受了检察机关的意见并自愿息诉罢访。

### 涉检案件零积案

“控申检察部门只有积极发挥内部制约职能，才能促使其他业务部门乃至全院不断提高办案质量和业务水平。”杨红霞说道。

2014年7月，一起故意伤害案的受害人张某因不服环翠区检察院不批捕犯罪嫌疑人王某的决定到控申科申诉。根据规定，控申科受理了该案。作为主办检察官的杨红霞立即着手对原案立案复查，通过与原承办人

员座谈了解情况、调取原案卷宗，听取申诉人意见等多种方式的调查取证，形成了几百页的卷宗材料，经过提交检委会研究，最终作出撤销原不批捕决定。

在妥善处理涉检信访案件的同时，杨红霞强化控申制度建设，推广涉检信访风险评估预警机制，建议全院各部门每办理一起案件，都要认真排查是否欠“法律账”、“程序账”，思想疏导工作是否到位，被害人是否依法得到经济赔偿或者补偿，是否得到精神抚慰等，努力将矛盾化解于萌芽状态。还聘请全区各个乡镇的信访办主任担任检察信访联络员，随时与他们沟通联络。为杜绝检察环节信访存有遗留问题，杨红霞建立案件“直接答复”机制，实现零涉检信访积案的目标。

### 以民为亲，为群众排忧解难

2014年2月，杨红霞接到邹女士打来的求助电话。原来，这位老人在出门买菜的路上，无端被社会闲散人员朝脖颈处连砍数

刀，惨遭横祸。初步了解情况后，杨红霞先是安慰老人，并答应老人两天后专程上门为老人提供法律帮助。经过与公诉部门沟通，杨红霞进一步了解到：案件提起公诉后，被告人孙某被判有期徒刑一年六个月并赔偿一定费用。但对邹女士提出疤痕修复费2万元，法院因证据不足未予支持。两天后，检察官如约来到邹女士家中，在与老人拉家常、释法析理的过程中帮助她缓解压力。

此后一年，杨红霞始终与老人保持电话联系，引导她走出心理阴影。得知被告人赔偿款迟迟未能执行，邹女士因经济困难一直未做疤痕修复手术，杨红霞又积极协调，为她争取到司法救助款2万元。在领到救助款后，邹女士委托女儿将一面写有“民先德本，尚法笃行；环翠检察，亲民爱民”的锦旗送到环翠区检察院。

从检十余年来，像这样的事情还有很多，杨红霞用辛勤工作和无私奉献，默默诠释着对“立检为公，执法为民”的理解，诠释着对检察事业的无限忠诚。

本报记者 鞠杰 通讯员 周群 刘波

## 欢迎订阅 2018 年度

### 《山东法制报》

国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137

http://fazhi.dzwww.com

各市、县、区邮局(所)均可订阅

发行部电话：0531-82918741